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Jednoho dne, myslím, ţe to byl pátek, jsme měli ve škole ředitelské volno. 

Ráno jsem se probudil později a bylo mi divné, ţe není puštěná televize a ţe 

neslyším sestru. Mé kroky tedy vedly do kuchyně, kde na stole leţel papír a na 

něm stálo: „Jeli jsme do Olomouce, ukliď.“ No, tak jsem si udělal snídani a začal 

jsem uklízet.  

Kdyţ jsem skončil s uklízením, byla asi jedna hodina odpoledne. Doma jsem 

se nudil, tak jsem se vydal jenom tak na procházku do lesa. V dálce jsem uviděl 

pařez. Utíkal jsem k němu, sedl jsem si a rozjímal. Bylo mi fajn. Najednou jsem 

uslyšel křupnutí větvičky. Lekl jsem se, blesklo mi hlavou, zda se ke mně třeba 

blíţí vrahoun nebo nějakej padouch, tak jsem se rychle otočil a přede mnou tam 

stála srnka. Seděl jsem, ani jsem nedutal, snad se mi zastavilo srdce z toho 

úţasu. Ta srnečka byla ode mne pár metrů. Byla moc krásná. Chvíli jsem ji 

pozoroval a ona najednou udělala hop a byla o tři metry dál. Šel jsem potichu za 

ní, ale najednou mi přišlo něco divného. Byla pokaţdé na jiném místě, aniţ by se 

hýbala. Kdyţ jsem se podíval z jiného úhlu, uviděl jsem tři srnečky a další malé. 

Byly pohublé a hledaly něco k snědku. Šel jsem pořád za nimi, věděly o mně a 

vůbec se nebály. Najednou se někam zaběhla srna se svým malým kolouškem. 

Srnec si jen tak lehl mezi houštiny, podíval se na mě těma svýma nádhernýma 

očima. Byla to nádhera, měl parůţky ještě mírně ochmýřené, šlo vidět, ţe se 

narodil minulý rok. Cítil jsem se nádherně, bylo to magické. Bylo mi úzko i krásně 

zároveň. Nádhera. 

  HAF, HAF, uslyšel jsem z dálky a  

uţ jsem jen viděl tři bílé zadečky   

utíkajíce v dálce… 

Přeji všem krásný velikonoční záţitek, podobný tomu mému.                  

 

 

 

 

 

  

Skobčák 

Nickey 



 
 
 

Historie Velikonoc 

Velikonoce jsou 

nejvýznamnějším svátkem 

křesťanské církve, je spojený 

s památkou umučení a vzkříšení 

Krista. Velikonoce se však 

slavily ještě v době 

předkřesťanské. Zřejmě 

navazovaly na svátek ţidovský 

(pesach) - památka 

vysvobození Ţidů z egyptského zajetí a později také 

oslavovaly příchod Mesiáše. Pohané vítali jaro a začátek 

zemědělských prací. 

 

Na Velikonoce se křesťané připravují 40-ti denním obdobím 

nazývaným postní doba, které začíná Popeleční středou. Je 

to původně doba, kdy lidé touţící přijmout křest se 

intenzivně připravují. Ostatní křesťané se brzy připojili, aby 

si tak sami svou víru oţivili. Po Velikonocích nastává 

velikonoční doba, která trvá 50 dní do svátků "Seslání Ducha 

svatého", kdy se připomíná další událost. Velikonocemi totiţ 

nic neskončilo. Apoštolové se v dalších 40-ti dnech setkávali 

se vzkříšeným Kristem. Při posledním setkání jim Kristus 

řekl, ţe jiţ ho neuvidí, ale dostane se jim posily Ducha 

svatého. Coţ se stalo za dalších 10 dní.  
 

     Pěkné Velikonoce přeje Sima 

 



 

JARNÍ HÁDANKY 

1. Všechny barvy duhy mají jejich tuhy. 
 

2. Růžová je, leze z hlíny, kos má na ni laskominy. 
 

3. Červený pán v trní, břísko plné zrní. 
 
4. Stoupneš na ni, přece vstává. Má ji ráda každá kráva. 

 
5. Strká sosák do medu, bzučí sladkou koledu. 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

(na pomoc si vezmi zrcátko) 

 
 



Velikonoční tradice 

V Česku je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na velikonoční pondělí ráno muži a chlapci chodí po 

domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. Pomlázka je 

spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do dvou metrů dlouhá a ozdobená pletenou rukojetí a 

barevnými stužkami. Podle tradice muži při šlehání pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční koledou je tato krátká 

říkanka: "Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese 

jiný…” 

Velikonoční zajíc 
Dalším z rozšířených symbolů Velikonoc je zajíček. 

Najdeme ho už v bibli mezi stvořeními "maličkými na 
Zemi a moudřejšími nad mudrce", kdy měl 

pravděpodobně symbolizovat chudé, skromné a 
pokorné. 

V křesťanství bývá proto znázorňován jako bílý zajíc 
u nohou Panny Marie, což má symbolizovat vítězství 

čistoty nad tělesným pokušením. 
 

Vysévání obilí - velikonoční symbol v lidové tradici 
Je to znamení počátku zemědělských prací. Tuto 

tradici zná snad každý. Stačí do květináče s hlínou 
zasadit obilí (asi 1O dní před Velikonocemi)  a 

vyrostlé mladé stonky obilí potom dozdobit 
malovanými vajíčky, ozdobnými zvířátky, větvičkami 

zlatého dešťě. Převládající barvy jsou žlutá, 
oranžová, zelená a jasně modrá, které jsou hřejivé, 

veselé a jásavé. 
 

Velikonoční dny 
A kdy budou Velikonoce 2011? Velikonoční pondělí 

připadá na 25. dubna. 
Popeleční středa připadla letos na 9.3.2011. Tímto 

dnem začíná postní doba, čtyřicetidenní období před 
Velikonocemi. Věřící chodí v tento den do kostela na 

mši a připravují se vzkříšení Krista. 
 

Škaredá středa 20.4. 
Toto značení prý pochází z toho, že se Jidáš na Ježíše 

škaredil. Podle lidové tradice se proto v tento den 
nesmí nikdo mračit, jinak by se škaredil ve všechny 

středy v roce. 
 

Zelený čtvrtek 21.4. 
Označení vzniklo na základě zelených bylin, které 

byly součástí Poslední večeře anebo taky podle barvy 
jarní přírody. Chcete-li podle tradice udělat něco pro 

své zdraví, snězte něco zeleného – špenát nebo zelené 
saláty. 

 
 
 
 

 

Velký pátek 22.4. 
Den hlubokého smutku na památku ukřižování Ježíše 

Krista. Tento den lidé dodržovali přísný půst. 
Nesmělo se hýbat zemí, nesmělo se prát prádlo, 

protože by ho prý pradleny namáčely do Kristovy 
krve. 

 
Bílá sobota 23.4. 

Tento den se uklízelo a bílilo, připravovalo se na 
slavné Vzkříšení na Boží hod velikonoční. Vařily se 

obřadní a sváteční pokrmy, pekly se mazance a 
velikonoční beránky, pletly se pomlázky z vrbového 

proutí, vázaly se březové větvičky a zdobila se 
vajíčka. 

 
Boží hod velikonoční 24.4. 

K této neděli patří tradiční velikonoční pokrmy – 
beránek, mazanec, ale také vejce, chleba a víno, které 

se dříve světily ráno při mši. Kousek z takto 
posvěceného jídla dostala v tento den každá návštěva, 

která vešla do domu. 
 

Velikonoční pondělí 25.4. 
Dříve chodili dům od domu mládenci za děvčaty a 

šlehali je pomlázkami spletenými z vrbového proutí, 
aby byla po celý rok zdravá, veselá a pilná. Dnes už 

chodí s pomlázkami většinou jen děti, které za 
koledování dostávají nejen malovaná vajíčka, ale i 

sladkosti. 
 
 
 

Krásné svátky velikonoční přeje Peťa. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Koleda


Číselná doplňovačka 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marťoušek 

 



 

 

 

 
Já jsem malý koledníček 

Já jsem malý koledníček, tetičko 
přišel jsem si pro červené vajíčko. 

Pro vajíčko červené, koláč bílý, 
Jsem-li já vám, má tetičko, koledníček 

milý? 
 

A vy taky, roztomilý strejčíčku, 
vytáhněte ze svý kapsy grešličku, 

sáhněte do kapsy, však ji tam máte, 
Jestli mně ji, roztomilý můj strejčku, 

dáte? 

 
ZAJÍČKOVA KOLEDA 
Hody, hody doprovody, 
já jsem malý zajíček, 

utíkal jsem podle vody, 
nesu kopu vajíček. 

 
Potkala mě koroptvička, 
chtěla jedno červené, 
že mi dá lán jetelíčka, 
a já řekl: „Ne, ne, ne!“ 

 
Na dvorečku za potokem 
mám já strýce králíčka, 

tomu nosím každým rokem 
malovaná vajíčka 

 
Hody, hody, doprovody, 

já jsem malý zajíček, 
dojdu-li tam bez nehody, 

dám mu kopu vajíček. 

 

KRÁLÍCI 
Pod jabloní na zahradě 
králíčkové sedí v řadě: 

„Pojďme, hoši, pro vajíčka, 
zazpívá mu pěnkavička.“ 

 
Strýček zajíc, milý pane, 

ten má panství požehnané! 
Všechna pole ani v skoku 

neobejde za sto roků! 
 

Zpívá, zpívá pěnkavička, 
cupy, dupy pro vajíčka; 

povede nás aspoň chvilku 
za pozvání do jetýlku. 

 

Tatar 
Tatar, tatar na tatarec, 
dejte, tetko kopu vajec, 
nedáte-li kopku vajec, 

vhodíme vám dívku na pec 
a pacholka do komína, 

Uudí se jak slanina. 
 

Hody, hody doprovody 
Hody, hody, doprovody, 
dejte vejce malovaný. 
Nedáte-li, malovaný, 

dejte aspoň bílý, 
slepička Vám snese jiný. 

 
 

 

Pěkné Velikonoce a bohatou pomlázku přejí Mája a Kajuška. 
 
 
 
 
 



Jaro 
A máme tady jaro! S ním nové číslo a s číslem úkoly, zábavu a hry. 

Na jaře vykvetlo plno kytiček Mně se ale pomíchaly názvy…Pomůžeš 

mi je spojit? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tvým dalším úkolem, ale i odměnou, jsou tyhle omalovánky: 

Nickey 



VELIKONOCE V ZAHRANIČÍ 
Velikonoce se slaví různě a v každé zemi jinak. Tady vám ukážu alespoň některé 

z nich. 

USA  
V této zemi už jsou velikonoční svátky téměř nenáboženským svátkem. 
Mnoho amerických rodin se účastní jenom velikonočního veselí. 
V neděli ráno hledají děti v Americe vajíčka schovaná po zahradě, které tam podle 
pověsti schovali velikonoční králíčci. 

Norsko  

Velikonoce v Norsku probíhají většinou lyžováním a malováním vajíček. Ale je tu 
přece jenom jedna zvláštnost. Totiž tradice řešení vražd. Ve všech televizních 
stanicích a rádiích se vysílají detektivní příběhy. I v novinách se tyto příběhy otiskují 
a čtenáři mohou hádat pachatele. 

Rusko  

V Rusku slaví Velikonoce o týden později. Velikonocím se tam říká Pascha. Pascha 
ukončuje sedmidenní půst, proto se při tomto svátku hodně jí a pije. Podávají se však 
jen studená jídla. Na Velkou noc o půlnoci na pokyn popa opakovaně volají :"Kristus 
vstal z mrtvých!", obdarovávají se a líbají. 

Francie  

Ve Francii se kromě tradičních obřadů těší velké pozornosti úžasné sladkosti, které 
dokážou zdejší cukráři vyrobit z čokolády, marcipánu, barevných polev, ozdob a 
mnoha dalších ingrediencí. Mnohdy se jedná o nádherná umělecká díla. Zakoupit si 
můžete čokoládová vejce plněná nugátem, kokosem, pařížským nebo mandlovým 
krémem. Francouzi tyto sladkosti milují a v hojné míře se jimi obdarovávají. 
 

 

Bohatou velikonoční pomlázku a hodně smíchu přeje Terry a Tomečko  

 
 
 
 
 
 
 



ŠEREDNÉ VELIKONOCE 
 

A už je to zase tady! Mé nejneoblíbenější, nesnášenlivé svátky v roce. 
Velikonoce! Copak to jsou nějaké svátky? Copak je nějaký důvod slavit to, že 
dostanete od chlapců, bratrů, mužů, dědečků, manželů a sousedů bolestivě 
přes zadek? 

Ono je to možná neuvěřitelné, ale opravdu to tak je, i když mi to dalo 
mnoho práce, než jsem vše pochopila. To, že nám ti „nezbední“ chlapi 
namlátí na zadeček, mě vloni o Velikonocích donutilo jet za tetičkou do hor 
a před všemi těmi „výprasky“ se schovat u ní v chaloupce na vesnici. Ale to 
nebyl vůbec dobrý nápad. Říká se, že nás chlapci mrskají pro naše dobro-
pro krásu! Ale já nikdy těmhle průpovídkám nevěřila-CHYBA! 

U tetičky to bylo parádní…Každý den jsme grilovali, relaxovali a 
povalovali se u televize. Nemohla jsem si nic víc přát. Byla jsem nadšená 
z mého plánu-vyhnout se Velikonocím. A to se uskutečnilo. Vzpomínala 
jsem na kamarádky, které musely přetrpět výprask, o který jsem já nestála. 

Ale bohužel mé nadšení netrvalo dlouho. Po návratu z hor se začaly 
dít divné věci. Všude mi vyrašily pupínky, zmastily se mi vlasy, přibrala 
jsem…byla jsem prostě nějaká škaredší  než před výletem k tetičce. Čím to 
bylo??!! Snažila jsem se vypátrat, co je příčinou mého zhyzděného vzhledu, 
pátrala jsem v knížkách, na internetu a nic…Až najednou!!! Přišla jsem na 
to! Nebylo to v žádných knížkách nebo na internetu…Už vím, jak to bylo… 

Ani ve snu by mě nenapadlo, že ten úžasný recept na krásu- že stačí 
jen na pár minut vystrčit zadeček a chvilku té trapné chvilky nějak přežít- 
funguje. Místo toho jsem utekla k tetičce!!! A tím, že jsem se nenechala 
vymrskat a zbaběle utíkala k rodině do hor, jsem zavinila svou vadu na 
kráse sama a svou zbabělostí!!! 

Už to nikdy neudělám, prosííím, jen ať už jsem hezká, nebo ať 
vypadám alespoň tak, jak před Velikonocemi. Prosííím. Ale nic…Bylo to 
marné…Jsem škaredá a ošklivá až do teď a už se nemůžu dočkat letošních 
Velikonoc a svých spolužáků a kamarádů, kteří mi dají pořádný výprask. 
 
„Kluci, tentokrát budu na vás trpělivě čekat, přijďte!!! 
 
 
Veselé Velikonoce všem děvčatům a chlapcům přeje Áďa, Mona a Kikina 
 
 
 
 
 



Velikonoční ozdoba našich zahrad a 

dvorků 

Kuřátka a káčátka 
Neodmyslitelnou „ozdobou“ Velikonoc jsou nádherně žlutá a roztomilá kuřátka 

a kačenky. 

Velikonoce bez těchto roztomilých zvířátek si mnoho z nás ani nedokáže 

představit.  

S chovem těchto hospodářských zvířátek se u nás začalo již v dávném 

středověku.  

                  Kačenky 

V chovu kachen budete potřebovat malé jezírko 
nebo umělou nádrž. Díky jejich velikosti však 
toto nepředstavuje žádný problém. Kachny se 
spokojí i s malou dětskou vaničkou, kterou jim 
alespoň 3x týdně napustíme (vyměníme vodu). 
Kachny jsou velmi pečlivé a dobré matky. Před 
zasednutím mohou snést až 25 vajec. Kačenky se 
líhnou okolo 34. dne od zasednutí kachny na hnízdo. 

  

                Kuřátka 

Když chcete mít kuřátka, musíte mít v chovu slepic 
kohouta. Když je slepice dobrá kvočna a vejce vysedí, 
tak se potom o svá kuřátka pěkně stará. Kuřátka se 
líhnou 21. den. 

     

 

 Mějte krásné sluníčkové Velikonoce. Chovatel 



 

 
 
 

Proč mají policajti v autě květináč? 

Aby mohli sázet pokuty. 

 

Přijdou tři policajti do hudebních potřeb a nakupují: "Tak, chtěli 

bychom támhletu flétnu, ten saxofon a tamtu harmoniku..." Prodavač 

se zamyslí a říká:,"No, tu zářivku vám můžu sundat, ten hasicí přístroj 

taky, ale co udělám s tím radiátorem...?" 

 

Jak začíná policajt běžecký závod? 

Nejprve zneškodní ozbrojeného startéra. 

 

Proč lije blondýnka vodu do počítače? 

Aby mohla surfovat po internetu. 

 

Víte, proč blondýnka hází jídlo na přechod? 

Krmí zebry. 

 

Proč nemůžou blondýnky upéci dvojité dávky podle receptu? 

Protože se trouba nedá rozpálit na 500 stupňů. 

 

Jede v Římě papež ve svém papamobilu a všimne si, že za vozidlem 

utíká blondýnka. "Zastavte, neboť tato žena potřebuje 

rozhřešení!"Velitel ochranky však prohlásí, že je to teroristka. Když 

papež vidí, že blondýnka stále běží za papamobilem a má jazyk na 

vestě, tak poručí zastavit vozidlo. Blondýnka přiběhne k papamobilu a 

z posledních sil vykřikne: "Jednu vanilkovou!" 

 

Velikonoce plné smíchu a radosti přeje Škubánek. 

 

 

 
 



Móda 2011 
Módní trendy jsou velmi proměnlivé. Móda na běžné denní nošení čím dál méně hledí 

na to, co si myslí módní návrháři. Obyčejní lidé i návrháři však nacházejí společnou 

zálibu v mísení klasického s běžným a sportovním. Co by nemělo chybět ve vašem 

šatníku na jaře 2011? Šaty, košile, kalhoty, šortky … 

Šaty: 

Šaty jsou oblíbeným módním prvkem. Šaty na běžné denní nošení budou v roce 2011 

velmi populární. Vybírejte jednoduché střihy z potištěných materiálů například s 

jemným květinovým vzorem, dodají vašemu vzhledu jedinečnost a zároveň nebudou 

působit formálně… 

Košile: 

To, co jsem napsala o šatech, platí o košili. Také košile může ozvláštnit a zjemnit váš 

jinak jednotvárný styl, pokud zrovna nechcete chodit v šatech a dáváte přednost 

kalhotám. Doporučuji romantickou košili ke sportovním sukním nebo kalhotám, košili 

ve sportovním stylu naopak k romantické sukni (např. sukni s květinovým vzorem). 

Košile si žádají o vrstvení, například kombinace s kontrastním trikem apod. Velmi 

trendy budou bílé košile… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marťa 

 



!Bludiště! 

Pes Teodor musí najít svého kamaráda Punťu, aby mu řekl 

důležitou informaci. Pomoz najít Teodorovi svého kamaráda, ale 

pozor na zlé obličeje! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Řešení:  

 
 
 
 
 
 
 

Michal 
 
 

 
 



 

Jednoho slunečního dne šla opička Gerda na louku natrhat květiny své nemocné matce. 

Našla přenádherné kvítí, se kterým tak spěchala, že po cestě se jí většina kytiček 

poztrácela a zbyl jí jen jeden škaredý květ. Byla natolik smutná, že se vydala za 

pozdního večera květinky hledat. Pomůžeš jí? Najdi správnou cestu a dones kytičky její 

nemocné matce. Vezmi si růžovou pastelku a cestu si vyznač, aby i opička šla správnou 

cestou. Namaluj opičce domeček, kde přespí, než bude zase ráno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ke zjištění správného řešení použij 

zrcátko. 



14. května Den matek 
 

Den matek je den, kdy vzdáváme poctu našim 

maminkám. Slaví se v různé dny na mnoha místech po 

celém světě. V České republice připadá Den matek na 

druhou květnovou neděli. V tento den dávají děti svým 

maminkám dárky, většinou vlastnoručně vyrobené.  

 

Jeho původ je už ve starověkém Řecku, kdy se slavil 

svátek plodnosti a matek, spojený s uctíváním pohanské 

bohyně Rhey = Kybelé, matky bohů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nezapomeňte i vy dát své mamince malý dárek nebo 

kytičku konvalinek a říci jí, jak moc ji máte rádi. 

           

          

 Šiška 
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